

вала имъ въ градинѣ-тѣ, какъ ся работи около рассады-ты и зелія-та, и кога озрѣють, какъ да гы пазять и употрѣбывать. Въ готварницѣ-тѣ гы учила какъ да готвятъ всякаквы ястія, съ малко мазиниѣ и подбелваніе, и пакъ да бждѣтъ пріятны и здравы; още и какъ понѣкога да си направить и печено, а да имъ не става много скжпо. Славка знала отъ майкѣ си какъ да сготви много хубавѣ чорбѣ, както и мясо на много видове ястіе; още и какъ да приготви зеле за зимѣ, какъ да налага прѣсолъ и пиперницѣ (трошіѣ) и др. т.

Двѣ-тѣ мамы много ся чюдяли, зацо-то никъ не были видвали при майкы-ты си това. Тѣ ся зарадвали, че кога ся оженять, щѣтъ можѣтъ да угаждатъ на мжже-ты си, като знаѣтъ да си рядятъ вѣщы-ты хубаво, и съ малко разноскы.

Тыи двѣ мамы кога рассказали на другы-ты мамы по село-то, що были научили отъ учителкѣ-тѣ, какъ и тѣ щѣтъ бждѣтъ като неж пріятны и обычны; то една по едни навалили ся при Славкѣ да ѣж молятъ да понауци и тѣхъ нѣщо. Най-послѣ при Славкѣ ся отворило цѣло женско училище. Зацо-то Славка была влѣзла въ очи на всицкы момцы, за това венчкы мамы, пожелали да бждѣтъ и тѣ като Славкѣ.

Изпърво Бояница имала голѣмѣ трудъ, нѣ послѣ работа-та ѣ много олекнѣла. Едни по нѣгога ѣ готвали, другы шили, а другы градинѣ-тѣ ѣ рядили. Всичко това ся работило само тогыва, кога-то тѣ си нѣмали другѣ работѣ по дома. И на другѣ-тѣ годинѣ вече можяло да ся съгляда по много селскы градины съвѣмѣ новѣ рядѣ и една другѣ да ся надварять, коя по-добро да направи.

Една съсѣдка глядала прѣзъ плета, какъ друга-та рассажда и прѣконава въ градинѣ-тѣ си; послѣ на есень-тѣ много отъ тѣхъ начнѣли да носять зеле въ града за продавъ и връщали ся съ пълны жебове отъ пары. На много отъ тѣхъ това было драго, освѣнъ на оныя, кои-то си нѣмали нищо. Най-сетиѣ и тѣ дошли при Славкѣ, и зели да ѣж запытвать за туй, за онуй. Славка драговошно гы поучивала отъ тсичко, що-то знала. Тя правяла това съ радость, зацо-то имала добро сърдце; тя не ся лѣнила да рассказва, както що обычя всяка млада жена.

По ради туй учителка-та задобыла голѣмѣ любовь и наклонность отъ всицкы въ село-то; и всякой ся надварялъ,